

# 「假後恐懼症」 F.3男生校內企跳

## 長假復課臨近考試受壓 危立7樓欄河幸被勸回

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 馬鞍山發生中學生企圖跳樓事件! 一名中三男生在聖誕及新年長假期結束後復課, 加上臨近期考備受壓力, 疑患上「假後上學恐懼症」, 昨晨上學後被發現走到校內7樓欄河外危立, 疑企圖跳樓輕生。警方與消防接報到場戒備, 校方派出老師從旁協助向男生游說, 擾攘約半小時後, 男生終由老師勸服自行返回安全位置送院檢驗, 未有釀成悲劇。警方調查後相信男生因學業問題不開心, 列作「企圖自殺」處理。

企圖跳樓輕生學生14歲, 在事件中未有受傷, 校方事後派員陪同他送院檢驗。

### 事件擾攘半小時未有受傷

現場為馬鞍山西沙路香港中文大學校友會聯會陳震震中學, 昨日是聖誕及新年長假期後學校首天復課, 亦是中三以上高年級考試周的開始。

事發昨晨約8時, 有附近屋苑保安員發現一名身穿校服男生, 在學校7樓一處露台的欄河外危立, 險象環生, 懷疑有人企圖跳樓, 馬上報警。警方接報聯同消防員趕至戒備, 校方聞訊派出教師接近男生展開游說, 擾



長假期結束後復課首日在校內意圖跳樓中三學生獲救送院檢驗。

攘約半小時後, 男生終被說服, 自行返回安全位置, 由老師陪同送院檢驗。

### 校方派教師游說成功勸服

現場消息稱, 男生在長假期後復課剛巧遇上考試周, 疑有人備受學業壓力, 出現「假後上學恐懼症」, 情緒備受困擾, 險做出傻事。

香港中文大學校友會聯會陳震震中學校長周厚峰, 事後以書面回應傳媒查詢表示, 事件是街坊發覺有學生在

學校7樓欄河危立報警, 校方在警方及消防員到場時知悉事件, 馬止派出教師游說, 在男生安全後予以輔導, 校方與警方正跟進事件。

### 長假現「規律大混亂」失眠

有學生心理輔導員指出, 學生一般於長假期時會出現「規律大混亂」情況, 例如睡到很晚才起床, 亦很少有學習活動, 一旦上學再次面對規律生活, 心理上自然產生抗拒情緒。出現「長假後遺症」, 包括失眠、食慾不



馬鞍山發生中三學生在7樓欄河外危立意圖跳樓的中學。

振、易發脾氣、注意力下降等, 若不正視情況, 不僅影響學習進度, 甚至出現自殘情況。不少家長看到子女抗拒上學, 都會認為是他們懶惰, 往往會加以責罵, 未能意識到這是一個情緒問題, 其實責罵可能會令子女們更抗拒上學。

有社工建議, 如家長發現子女在長假期後不想上學, 或出現負面情緒, 應先聽他們的想法, 如發現有問題, 可以找學校社工或專業人士為他們作心理輔導。

# 銀行職員出獄再盜客戶221萬賭波

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 恒生銀行前助理客戶服務主任, 4年前因盜取客戶款項被判監2年, 出獄後僅半年卻因賭波輸錢重施故伎, 受聘渣打銀行櫃台服務員期間的3個月內, 挪用2名客戶共221萬元存款。他更明知其中一名受害人需長住老人院, 戶口交由親人管理亦甚少提款, 乘機盜取對方137萬元。被告昨再承認2項盜竊及1項使用虛假文書罪, 還押候判。

### 4年前盜取客款判監2年

32歲被告黃世文2008年時因炒輸股票, 又欠下學生資助貸款及銀行卡數, 假冒客戶簽名轉賬80多萬元往母親戶口, 因而被判囚2年。

### 存84萬入馬會戶口作賭本

案情指, 去年8月25日, 黃任職的渣打銀行黃埔分行客戶服務經理抽樣檢查時, 發現一筆提款的簽名有異。調查下, 黃承認去年5月至8月先後將一名賣魚商人客戶的84萬元, 暫存入自己的賽馬會戶口以作賭波本錢, 贏錢後會將款項存回主戶口。

由於他賭波輸錢, 故將另一名湯姓事主的存款轉賬「填數」。40餘歲的湯因腦部受創需長住老人院, 戶口交由母親管理。被告拍下湯母親簽名印章的照片, 再複製假印章, 又偽造存摺。同年9月4日, 被告再到渣打旺角分行, 企圖提取湯戶口內的2.3萬元, 但因職員懷疑, 事敗離去, 翌日被捕。

被告承認2受害人不會每月收到月結單, 湯亦因行動不便甚少提款, 向其下手容易瞞天過海。他間中又會存款至2人戶口冒充利息, 又會將提存紀錄印在白紙上而非存摺, 以防被發現。

# 戶主外遊 南區豪宅連環爆竊

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 聖誕新年長假期間不少市民外遊, 竊匪有機可乘致爆竊案頻生! 港島南區淺水灣最少有3個豪宅單位, 昨日先後揭發遭爆竊, 其中2個有損失的單位由於戶主外遊未返, 損失財物數字有待點算。

### 客廳玻璃門被撬失3名錶

遭竊的淺水灣道94號低密度豪宅富慧閣, 昨晨9時許, 其中一單位20歲外籍青年Niklas起床後, 發現客廳玻璃門被撬開, 主人房一個夾萬損毀, 內存放3隻名貴手錶、一個銀包及1500元現金不翼而飛, 馬上通知屋苑保安員代為報案。由於外籍戶主外遊未返, 夾萬內有財物若干, 有待點算。

### 外傭初點算失1萬元金飾



另一宗爆竊案發生在南灣道21號康芷苑, 與富慧閣相隔不遠, 該屋苑內有5幢獨立屋。昨午近3時, 上址其中一獨立屋的34歲外傭JEDIE發現屋內一扇窗戶被撬開, 相信被賊人爆竊, 於是報警。警方到場調查, 不排除竊匪從外撬窗入屋行劫。由於屋主外



南灣道康芷苑亦有獨立屋遭爆竊。淺水灣道富慧閣有豪宅單位被爆竊, 警員到場展開調查。

遊未歸, 外傭初步點算發現失去2件總值約1萬元的金飾, 其他損失則有待屋主返家點算。

此外, 淺水灣麗景道40號麗景園一單位, 59歲姓張女戶主昨午2時08分發現寓所有一扇窗戶被撬開, 疑遭賊竊於是報警, 幸經點算證實沒有財物損失。

# 開工偷睡被吵醒 2看更互毆1被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 沙田一私人屋苑發生保安員衝突打架事件! 2名保安員昨凌晨因開工期間偷睡問題起衝突, 其間分別用鐮刀和摺椅作武器混戰, 最終兩敗俱傷, 其中一人更因涉傷人被捕。

### 兩敗俱傷 屋苑住客報警

涉嫌持刀傷人被捕男子姓曾, 60歲, 口和手部受傷; 另一名保安員姓李, 50歲, 頭、面、頸和手部受傷。2人分別

送院治理。

現場為沙田樂林路一私人屋苑, 現場消息稱, 涉案2名保安員素有積怨, 昨凌晨1時許, 曾、李2人同在屋苑大門更亭當值, 其間懷疑有人打瞌睡被人吵醒, 雙方因而發生爭執吵至面紅耳赤。其間有人情緒失控, 拿起鐮刀向對方施襲; 另一人見狀拿起摺椅抵抗, 雙方扭作一團, 最終兩敗俱傷。有屋苑住客發現2名保安員大打出手, 馬上報警, 警員趕至了解情況後, 將涉嫌傷人的曾姓保安員拘捕。



當值期間疑因偷睡與同事爭執互毆保安員其後被捕。

# 明借實偷10手機 水客囚1年

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 中年水貨客分別在港九多處地點向他人借用共10部手提電話, 聲稱自己手機無電, 需致電朋友, 但使用後一去不返。40歲被告梁鎮威早前承認10項偷竊罪名, 早前聲稱因父親病重急需錢, 才會四出打劫, 但辯方昨求情時卻指被告因父親生意失敗, 才會犯案代父還債, 望法庭輕判。裁判官指被告每次的行騙手法相同, 判處他入獄一年。

# 團體促印度政府保障女性權益

香港文匯報訊(實習記者 陳子悠) 針對印度發生的女大學生遭強姦致死案, 本港多個關注婦女權益團體, 昨日到印度駐港領事館抗議。他們要求當地政府制定政策, 遏止針對婦女的暴力行為, 並追究涉案者責任, 為受害者討回公道。

名為「平等機會婦女聯席」的團體指出, 印度婦女在社會上遭受不同形式的暴力對待, 去年印度共有超過22萬宗針對女性的暴力事件, 但當地政府缺乏有效政策去保護女性應有的權益。上月16日, 新德里一名23歲的女大學生在巴士遭6名男子強姦, 因多個器官衰竭延醫不治。連日來印度民眾上街示威反對暴力, 並與防暴警察發生衝突。此案6名被告本月將出庭受審。

# 香薰燒聖誕樹 濃煙嗆醒戶主

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 香港仔發生因燃點香薰而起的火警! 一住戶疑燃點香薰後睡着, 其間香薰燒着旁邊的聖誕樹引發火警, 幸而戶主被煙嗆醒及時將火撲熄, 未致釀成巨災, 事件中亦無人受傷。

火警現場為南寧街香港仔中心海珠閣一單位, 戶主姓李, 49歲。現場消息稱, 單位住客凌晨時分在客廳燃點香薰, 之後相繼入睡。未料至清晨接近6時, 香薰油煙意外濺到旁邊一棵聖誕樹引起火警, 轉瞬間聖誕樹和附近雜物被燒着, 一時濃

煙湧現火光熊熊。幸戶主被濃煙嗆醒, 察覺家中失火馬上自行撲救及報警。消防員接報趕至時火勢已撲滅。消防員調查後, 相信火警是由香薰油意外引起, 並無可疑。

香薰是由植物花瓣、枝葉及果實提煉而成, 據悉有舒緩疲勞, 幫助平衡心理和內分泌作用, 近年大受都市人歡迎。不過有香薰店東主指出, 燃點用的香薰油揮發性頗高且易燃, 如使用時不慎易引發火警, 且會釋放有毒濃煙, 人體吸入後可影響呼吸, 甚至窒息, 所以使用時一定要小心。

# 拆卸工廈棚架起火 疏散27工人

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 新蒲崗五芳街一幢拆卸中工廠大廈, 昨晨疑因工人燒焊燃着外牆竹棚和圍網起火, 一時火光熊熊, 消防員到場升起雲梯灌救, 迅將火勢撲滅, 其間有27名工人自行疏散, 火警中無人受傷。

現場為新蒲崗五芳街2號裕美工業大廈, 現正進行拆卸重建工程, 外牆蓋搭竹棚和圍網, 方便工人高空工作和避免雜物墜街上。火警於昨上午11時許發生, 當時有工人在工廈

6樓燒焊, 疑有火屑跌落外牆圍網, 由於圍網易燃加上天氣乾燥迅即起火, 火乘風勢蔓延, 一時烈焰濃煙冲天, 由於火場面積不斷擴大, 工人無法自行撲救, 馬上報警。

消防員到場, 升起雲梯出動一條滅火喉和一隊煙帽隊灌救, 迅將火勢撲滅, 工廈外牆一幅5米乘20多米竹棚及圍網嚴重焚毀, 在大廈內開工的27名工人, 在火警期間自行疏散到街上暫避, 無人受傷。消防員初步調查認為火警起因沒可疑。

## 港聞拼盤

### 民主黨許智峯 座駕阻路罰款

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 民主黨現任中西區區議員許智峯, 被指於去年7月6日在元朗寶樹里違例泊車, 昨於沙田法院被裁定一項汽車對道造成障礙交通票控罪成, 最終判處罰款連堂費1440元。

### 曾有5次交通罰款紀錄

擁有法律學士學位的許智峯(30歲)曾有5次交通罰款紀錄。裁判官裁決表示, 涉案地點是一條5米闊的單線雙程行車「頸頂路」, 而被告確屬涉案車輛車主, 並在上址泊位佔據部分路面; 加上該路的一旁為屏山鄉事會和家計會停車場, 交通督導員也曾目擊有車輛因被告違例泊位而造成出入困難, 案情達到「相當可能造成阻礙」的檢控標準, 故裁定罪成。

### 深港破「地老鼠」走私通道



警方檢獲俗稱「地老鼠」的施工機器。

香港文匯報訊(記者 李薇, 通訊員 莫馨、張永義 深圳報道) 駐粵邊境一線的廣東邊防六支隊與香港邊境打鼓嶺警區聯手, 於上月27日傍晚在深港邊界蓮塘地段打掉一條正在挖掘中的地下走私通道, 在一處廢棄廠區內發現一個用軍用帆布搭建的工棚, 4男正在操作一台機器向地下鑽洞, 將4人抓獲, 並查獲俗稱「地老鼠」的施工機器1台, 鑽頭1個、水泵1個、鋼管12根、膨脹水泥20包。

據辦案人員介紹, 一台「地老鼠」需要300萬至700萬元人民幣不等。走私分子在打通地下通道後, 會在香港邊境通過繩索和滑輪, 將走私物品傳遞到界河邊的蘆葦叢或香蕉林裡。雖然整個流程還是需要人工運輸, 但已極大地提高了隱蔽性。

### 中藥材羌活受污染需回收

香港文匯報訊(記者 文森) 衛生署昨日指令位於上環高陞街11號地下的持牌中藥材批發商恒隆貿易公司(恒隆), 從市面回收其售賣的中藥材羌活, 因該中藥材受到茄科生物鹼污染。

### 受茄科生物鹼污染

衛生署發言人表示, 因應一宗因茄科生物鹼中毒個案展開調查後, 作出該回收指令。就該宗個案, 衛生署已於上月28日發出公布。調查期間, 該署從位於青衣的一間持牌中藥材零售商檢取了中藥材樣本化驗分析。政府化驗所昨日的化驗結果證實其中一個羌活樣本被驗出含有茄科生物鹼, 其餘藥材樣本的化驗結果則呈陰性。

調查仍在進行, 而源頭追查至今發現該批受污染的羌活(批號: 210035)是由恒隆從內地供應商入口, 在本港作批發用途。恒隆已設立熱線(2549 3099)解答有關查詢。

### 青山爆副流感 再有病婦隔離

香港文匯報訊(記者 文森) 青山醫院一個爆發副流感四型病毒的長期護理女病房, 再多一名60歲女病人出現呼吸道感染症狀, 正等候測試化驗結果, 病人已隔離治療, 情況穩定。病房早前有6名病人證實感染副流感四型病毒, 有關病房已暫停接收新症, 並實施有限度探訪安排。院方已加強感染控制措施, 會繼續監察病房病人的健康情況, 並已將有關個案呈報醫院管理局總辦事處及衛生防護中心跟進。